



Præstø Havneudvalg

MØDEREFERAT

Dato: 25. Februar 2019

Sted: Præstø Multicenter, mødelokale 3, Rosagervej 37, Præstø

Deltagere:

Bente Christiansen (BC)
Ole Thomsen (OT)
Rasmus Evind (RE)
Jan Sivertsen (JAS)
Jens Sohl (JES)
Klaus Lindegaard (KL)
Jens Olav Hansen (JOH)
Bent Sørensen (BS), ref.

Præstø Vinterbadeklub
Præstø Sport
Præstø Handel- og Erhvervsforening
Siv & Co.
Præstø Sport
Præstø Lokalråd
Præstø Roklub
Præstø Roklub

Morten Olsen (MO), havnefoged, havde meldt afbud

Dagsorden iht. Indkaldelse af 15.02.2019

1. Godkendelse af dagsorden
2. Præstø Havns fremtid, udvikling og visioner
3. Godkendelse af ansøgning fra Classic Cars & Bikes
4. Øvrige ansøgninger vedr. arrangementer på havnen
5. Havnens drift
6. Udpegning af formand
7. Udpegning af næstformand
8. Udpegning af sekretær
9. Udpegning af repræsentant til Havnerådet
10. Udpegning af suppleant til Havnerådet
11. Evt.

Mødets forløb

Ad pkt. 1

Dagsorden godkendt

Ad pkt. 2

OT fremsatte forslag om at vision for havnen skulle tage udgangspunkt i Helhedsplan fra 2016 (godkendt af kommunalbestyrelsen mart 2017) afsnit om Vandsportens By. Endvidere kunne der indgå elementer fra Vordingborg kommunes "Lystbådehavne. Samarbejdsgrundlag" (Godkendt 22.06.2018) samt Præstø Lokalråds "Lokal Udviklings Plan for Præstø" af 13. juni 2016.

Det blev anført, at der er udarbejdet rigtig mange visioner i forskellige planer, som alle har visioner for Præstø Havn. Flere af disse er aldrig blevet ført ud i livet, hvorfor det blev besluttet, at Præstø Havneudvalg ikke pt. Udarbejder en egentlig vision, men alen tager udgangspunkt i Helhedsplan fra 2016 (godkendt af kommunalbestyrelsen mart 2017) afsnit om Projekt Fritid ved vandet.

KL forslog at den nedlagte legeplads ved Dambæks Havehus genetableres et eller andet sted på havnes område eller i nær tilknytning hertil. F.eks. kunne det indstilles til kommunen, at en del af pengene fra salget af Skipperkroen kunne bruges til etablering af ny legeplads.

Det blev oplyst at der arbejdes med en plan om, at det nuværende havnekontor ombygges til toilet inkl. tømningmulighed af toilettanke fra autocampere, omklædning og muligvis frokoststue for havnefogeden. Havneudvalget er ikke orienteret herom, men det blev drøftet at løsningen vurderedes at ville være dyr, hvis der skulle tages højde for klimasikring mv. Måske kunne der være mulighed for at etablere disse faciliteter i en del af det store røde pakhús, hvor der i forvejen er etableret toiletforhold for sejlere.

Endvidere blev muligheden for at integrere havnefogedkontor inkl. personalerum som bad og frokoststue i Aktiv liv ved fjorden - projektet

Ad pkt. 3

Forinden punktets døftelse i udvalget havde Classic Cars & Bikes (CC) i en pause præsenteret sig og forelagt deres ønsker. CC lovede at sende deres interne ordensreglement til havneudvalget. CC har i alt 55 medlemmer, hvoraf ca. 25 er bosiddende i Vordingborg kommune. CC oplyste, at motorcyklernes tirsdagstræf ikke er i CC-regi, men ville gerne bidrage til at "mane" til god ro og orden. CC tilbød endvidere at medtage havnens arrangementer i foreningens Turistguide for 2019.

Ansøgningen blev - efter Classic Cars & Bikes var gået - drøftet både del 1 om godkendelse til at bruge havnens arealer til arrangementet omfattende i alt 5 stk. i 2019, og del 2 om godkendelse til salg af pølser mv.

Udvalgets medlemmer var ikke enige, idet 3 medlemmers foreningers bagland ikke har nogen holdning til anmodningen. 1 medlem var i mod en godkendelse, og 3 medlemmer var for en godkendelse af ansøgningen.

På baggrund af afstemningen blev det besluttet at indstille af ansøgningens del 1 til forvaltningen godkendelse.

Der var derimod enstemmig holdning til, at ansøgningens del 2 om grill og pølisesalg ikke kunne indstilles til forvaltningens godkendelse, med den begrundelse at disse muligheder allerede er tilstede blandt de erhvervsdrivende på havnens område, og ansøger bør derfor henvises til at benytte eksisterende etablerede tilbud på havnen.

Ad pkt. 4

- JOH orienterede om indkommet ansøgning om opstilling af "københavnerpølsevogn" på pladsen foran Skipperkroen i sommerhalvåret. Ansøgning blev enstemmig indstillet til forvaltningens afslag.
- Arrangementer med solnedgangsmusik v/ Erik Arnsted blev indstillet til forvaltningens godkendelse.
- Sommeraktiviteter mandage med Linedance blev indstillet til forvaltningens godkendelse, idet det dog henstilles at højtalere vendes bort fra restauranterne aht. gæsterne på disse.
- Vild med Vand/Havnens dag den 25. Maj 2019 blev indstillet til forvaltningens godkendelse.
- Ansøgninger fra Handels- og Erhvervsforeningen om 3 arrangementer, Fransk Forår 1. Juni, kræmmermarked 20. Juli og sensommerfest 30. August blev indstillet til forvaltningens godkendelse.

Ad pkt. 5

JOH orienterede på vegne af havnefogeden (MO) om iværksatte reparationer af dels broen udfor Pakhus 8 og dels Bro 8.

Der pågik oprydningsarbejde af rør og siv på havnens område efter de seneste storme.

MO indgår i turnusordning om vagt ifm. ferie, sygdom og midlertidig manglende havnefoged i Stege havn. Der påregnes ansat i alt 3 havneassistenter, der skal bistå havnefogederne i kommunen efter behov.

Oprensning/uddybning (Klapning) afventer analyse af sedimentsprøver.

Ad pkt. 6

JOH valgt

Ad pkt. 7

BS valgt

Ad pkt. 8

MO indstilles

Ad pkt. 9

JOH valgt

Ad pkt. 10

BS valgt

Ad pkt. 11

OT foreslår oprindelig aftalt rundtur på havnen med MO som guide.

Der efterlyses orienteringer fra kommunen for de forhold som vedrører havnen. Dette for dels at være orienteret, men også for at kunne forholde sig til sagerne inden der tages beslutning. Ellers er det vanskeligt at kunne have en rådgivende funktion, som er en del af havneudvalgets rolle. Det kunne jo være at vi på baggrund af lokalkendskabet har vigtig viden eller gode idéer om sagen, som kan bevirke et bedre beslutningsgrundlag.

Næste møde er aftalt 3. Juni, men JOH forbeholder sig ret til et evt. tidligere møde afhængig af møderesultat af det kommende møde i Havnerådet.

Mødet afsluttet

Refereret efter bedste evne.
Bent Sørensen